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1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Научно–проектная деятельность в 
наноинженерии

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 6

2. • Виды аудиторных занятий Лабораторные занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет

4. • Текущая аттестация • Исследовательская работа• 1 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Научно–проектная деятельность в наноинженерии

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

ОПК-4 -Способен 
разрабатывать 
элементы технических 
объектов, систем и 
технологических 
процессов с учетом 
экономических, 
экологических, 
социальных 
ограничений

Д-1 - Проявлять 
самостоятельность и творчество 
при решении поставленной 
задачи
З-1 - Описать области 
фундаментальных, 
общеинженерных и других 
наук, освоенных за время 
обучения, знания которых 
используются при разработке 
заданных элементов 
технических объектов, систем и 
технологических процессов с 
учетом экономических, 
экологических, социальных 
ограничений
З-2 - Изложить основные 
принципы разработки 
элементов технических 

Зачет
Исследовательская работа
Лабораторные занятия
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объектов, систем и 
технологических процессов
З-3 - Характеризовать роль 
экономических, экологических, 
социальных ограничений в 
разработке элементов 
технических объектов, систем и 
технологических процессов
П-1 - Выполнить разработку 
заданного элемента 
технических объектов, систем и 
технологических процессов с 
учетом экономических, 
экологических, социальных 
ограничений
У-1 - Оценить взаимосвязь 
разрабатываемого элемента с 
техническим объектом, 
системой или технологическим 
процессом в целом
У-2 - Обосновать 
целесообразность 
предложенного варианта 
разработки элемента 
технического объекта, системы 
или технологического процесса 
с учетом экономических, 
экологических, социальных 
ограничений
У-3 - Использовать 
информационные технологии 
для моделирования, расчета и 
проектирования элемента 
технического объекта, системы 
или технологического процесса

ПК-5 -Способность 
проводить проектные 
работы по созданию и 
производству 
нанообъектов, 
модулей и изделий на 
их основе

З-1 - Демонстрировать 
углубленные знания о 
структуре, физико-химических 
свойствах, конструкции и 
назначение наноматериалов и 
наноструктур
З-2 - Излагать назначение, 
устройство и принцип действия 
оборудования для измерения 
параметров и модификации 
свойств наноматериалов и 
наноструктур
З-3 - Характеризовать 
воздействие используемого 
оборудования на 

Зачет
Исследовательская работа
Лабораторные занятия
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наноматериалы и 
наноструктуры
З-4 - Излагать технологические 
инструкции (карты), 
техническую и нормативную 
документация по проведению 
измерений параметров и 
процессу модификации свойств 
наноматериалов и наноструктур
З-5 - Демонстрировать 
понимание основных методов 
измерения параметров и 
модификации свойств 
наноматериалов и наноструктур
П-1 - Осуществлять 
обоснованный выбор методов и 
оборудования измерений 
параметров и модификации 
свойств наноматериалов и 
наноструктур
П-2 - Разрабатывать новые 
технологические инструкций 
(карты) по проведению 
измерений параметров и 
процессов модификации 
наноматериалов и наноструктур
У-1 - Оценивать технические и 
экономические риски при 
выборе методов и оборудования 
измерения параметров и 
модификации свойств 
наноматериалов и наноструктур
У-2 - Оценивать временные 
затраты на стандартные и 
нестандартные методы 
измерения параметров и 
модификации свойств 
наноматериалов и наноструктур
У-3 - Взаимодействовать с 
работниками смежных 
подразделений и сторонних 
организаций
У-4 - Работать на 
измерительном и 
технологическом оборудовании 
в соответствии с инструкциями 
по эксплуатации и технической 
документацией
У-5 - Обеспечивать выполнение 
требований охраны труда
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У-6 - Оформлять 
технологическую 
документацию

ПК-4 -Способность 
проводить расчетные 
работы (по 
существующим 
методикам) при 
проектировании 
нанообъектов и 
формируемых на их 
основе изделий 
(включая 
электронные, 
механические, 
оптические)

З-1 - Излагать нормативные и 
методические документы, 
касающиеся области 
профессиональной 
деятельности
З-2 - Характеризовать 
требования к качеству 
исходных материалов (сырья и 
основных материалов, 
вспомогательных материалов, 
тары и тарных материалов)
З-3 - Демонстрировать 
понимание порядка разработки 
и оформления технической 
документации
П-1 - Разрабатывать 
технический проект, 
включающий чертежи общего 
вида, ведомость технического 
проекта и пояснительную 
записку
У-1 - Использовать средства 
автоматизации проектирования
У-2 - Использовать 
программное обеспечение
У-3 - Анализировать проектные 
решения производства изделий 
из наноструктурированных 
композиционных материалов по 
экономическим, 
технологическим и другим 
показателям

Зачет
Исследовательская работа
Лабораторные занятия

ПК-6 -Способность 
разрабатывать  
техническую 
документацию для 
производства, 
эксплуатации и 
технического 
обслуживания 
изделий на основе 
нанообъектов

З-1 - Излагать базовые 
технологические процессы и 
технологическое оборудование, 
используемые в производстве 
наноструктурированных 
материалов и приборов 
квантовой электроники и 
фотоники
З-2 - Характеризовать 
физические принципы работы, 
области применения и 
принципиальные ограничения 
методов и средств измерений
П-1 - Принимать решения о 
возможности применения 

Зачет
Исследовательская работа
Лабораторные занятия
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исследованных материалов и 
технологических процессов в 
производстве приборов 
квантовой электроники и 
фотоники на основе 
наноструктурированных 
материалов
У-1 - Выбирать методы и 
средства контроля параметров 
приборов и материалов 
квантовой электроники и 
фотоники
У-2 - Разрабатывать методики 
контроля технологических 
процессов и 
наноструктурированных 
материалов
У-3 - Разрабатывать 
технические задания

3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– не предусмотрено

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – не 
предусмотрено
Промежуточная аттестация по лекциям – нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– не предусмотрено
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – не предусмотрено
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
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Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –1
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

исследовательская работа 8,16 100
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -0.5
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – 0.5
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–не предусмотрено
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – не предусмотрено

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
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обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.

Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5

Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата
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5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лабораторные занятия
Примерный перечень тем
1. Классификация материалов и методов наноинженерии. Выбор темы исследования.
2. Обзор литературных источников. Формулировка научной проблемы, цели и задач 

исследования.
3. Экспериментальные и/или теоретические исследования.
4. Анализ результатов. Составление научного отчета.
LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.

Базовый

5.2.1. Исследовательская работа
Примерный перечень тем
1. Аттестация коллоидных квантовых точек InP/ZnSe/Zns методами оптического 

поглощения и фотолюминесценции
2. Моделирование структуры и термодинамических свойств сплавов Al-Cu с 

использованием межчастичных потенциалов машинного обучения
3. Синтез и аттестация коллоидных наночастиц сульфида кадмия
4. Исследование экзоэмиссионных свойств широкозонных оксидов, имплантированных 

ионами цинка
5. Программно-аппаратный модуль для исследования синаптической пластичности 

мемристивных структур
Примерные задания
Задание содержит следующие разделы: "Тема работы", "Содержание работы", "Цель и 

исходные данные", "Содержание отчета", "Перечень графического материала", "Исходные 
библиографические источники", "Основные этапы и сроки их выполнения".

В разделе "Тема работы" приводится краткая формулировка темы исследования 
(теоретическое или экспериментальное исследование явления, процесса, прибора, 
системы или разработка алгоритмов программ, методик и т.п.).

В раздел "Содержание работы" включаются аналитический обзор литературы, 
теоретические исследования, экспериментальные исследования и т.д.

В разделе "Цель и исходные данные" указываются цель и задачи работы, исходные 
данные, требования к условиям проведения экспериментов, методы и методики 
проведения экспериментов.

В разделе "Содержание отчета" приводится перечень разделов, которые должны 
присутствовать в отчете.
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В разделе "Перечень графического материала" указываются плакаты, необходимые для 
защиты отчета (схемы алгоритмов программ, графики, таблицы и т.п.).

В разделе "Исходные библиографические источники" приводится рекомендованная 
руководителем литература (статьи, патенты, отчеты о НИР и т.д.).

В разделе "Основные этапы и сроки их выполнения" указываются основные этапы 
работы и намечаются сроки их выполнения.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля

5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. Задачи и признаки научных исследований.
2. Методы научных исследований.
3. Аппаратура научных исследований.
4. Методы синтеза наноматериалов
5. Способы модификации наноматериалов
6. Методы формирования наноструктур
7. Методы аттестации наноматериалов и наностоуктур
8. Вопросы по индивидуальной теме исследования.
LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 

Направление 
воспитательной 

деятельности

Вид 
воспитательной 

деятельности

Технология 
воспитательной 

деятельности

Компетенц
ия

Результат
ы 

обучения

Контрольно-
оценочные 

мероприятия
ОПК-4 Д-1

Профессиональн
ое воспитание

проектная 
деятельность

Технология 
формирования 
уверенности и 
готовности к 
самостоятельной 
успешной 
профессиональн
ой деятельности
Технология 
самостоятельной 
работы

ПК-5 П-1
П-2

Зачет
Исследовательска
я работа
Лабораторные 
занятия


